

Komisija za podeljevanje priznanj OF in drugih družbenih priznanj pri predsedstvu občinske konference SZDL Ljubljana-Siška

RAZPISUJE ZA LETO 1983

dvajset srebrnih priznanj OF

Priznanja bodo podeljena ob obletnici ustanovitve OF slovenskega naroda 27. aprila 1983.

Podeljena bodo posameznikom in organizacijam na območju občine Ljubljana-Siška za dosežke trajne vrednosti v družbenopolitični dejavnosti pri razvijanju samoupravnih odnosov in uveljavljanju revolucionarnih tradicij OF.

Komisija bo predvsem upoštevala delovne ljudi, občane in njihove organizacije, ki so se posebej izkazali in so še dejavni pri uresničevanju idejnopolitičnih nalog SZDL, v družbenopolitičnih in družbenih organizacijah, organizacijah združenega dela, samoupravnih in družbenopolitičnih skupnostih, še posebej pa pri socialistični vzgoji mladine.

Pri tem je treba upoštevati tudi mlajše družbenopolitične delavce in tovariše, ki so se izkazali na pomembnih funkcijah v družbenopolitičnih organizacijah, družbenopolitičnih in samoupravnih skupnostih.

Izbrali bomo zlasti tiste, ki za svoje družbenopolitično delo še niso dobili pomembnejših priznanj, odlikovanj ali nagrad.

Predloge za srebrna priznanja OF naj pošljejo predlagatelji (družbenopolitične in družbene organizacije, organizacije združenega dela, društva in drugi družbeni dejavniki) komisiji za podeljevanje priznanj OF in drugih družbenih priznanj pri občinski konferenci SZDL Ljubljana-Siška, najkasneje do 15. 1. 1983. Kasnejših predlogov komisija ne bo upoštevala.

Obenem komisija za podeljevanje priznanj OF in drugih družbenih priznanj opozarja, da v istem roku zbira jo pri krajevnih konferencah SZDL predloge za podelitev bronastih priznanj OF, z istimi kriteriji kot za občinska priznanja. Predlagatelji naj pri izbiri kandidatov za bronasta priznanja OF upoštevajo zlasti tiste aktiviste in družbenopolitične delavce, ki so aktivni v organih krajevnih samouprave in njenih družbenopolitičnih organizacij. Tudi pri podeljevanju bronastih priznanj je treba upoštevati, da s prevelikim številom teh priznanj in s preslabo utemeljenimi predlogi ne bi zmanjševali njihovega pomena.

sme izvedeti. Podobno je tudi v posameznih krajevnih skupnostih.

Kakšna je pri tem vloga občinskih glasil? »Občinska glasila so opravila veliko delo. Še bolj kot doslej naj bi objavljala vse podatke, ki zanimajo delovne ljudi in občane. Bistvena je informacija o aktualnih dogodkih, nujna pa je tudi širša in kritična izmenjava mnenj.

Normalno je, da prihaja čimveč pobud iz baze in tudi v tem pogledu lahko odigrajo občinska glasila pomembno vlogo. Predlagatelji raznih zadev za obravnavo v občinskih skupščinah naj ne bi bili samo občinski izvršni sveti; med predlagatelji naj bi se znašli tudi občani, skratka baza. Delegatska vprašanja so samo ena od oblik povezave delegatske baze z občinskimi skupščinami. Doseči moramo, da bodo skupščine posvetile posebne točke razpravi o pobudah občanov,« je dejal Jože Smole.

Pogovor pripravil
Niko Isajevič

Aktivnost sindikata v zaostrenih pogojih

Zagotavljanje socialne varnosti

Zaostreni pogoji gospodarjenja postavljajo delavce pred vsakodnevne nove preizkušnje, kako poiskati poti iz teh zagat. V tem obdobju je tudi sindikat množično vključen v snovanje in oblikovanje usmeritev za ustvarjanje čimboljših pogojev gospodarjenja. Ena najizrazitejših aktivnosti je razprava o resoluciji o politiki izvajanja družbenega plana v prihodnjem letu. Zavedajoč se nakopičenih težav in resnega stanja sindikata zahteva realne osnove planiranja in se zavzema, da že v planih opredelimo odgovornost prevzemanja bremena gospodarske stabilizacije vseh, ne le, da je to stvar organizacij materialne proizvodnje. Programi SIS družbenih dejavnosti morajo zato biti resnični odraz naših zmožnosti v tem trenutku. V sindikatih se dobro zavedamo, da se bomo srečevali z mnogimi bolečimi problemi. Premalo selektivna politika ne prizanaša nikomur, prav nasprotno, udarja močno tudi po tistih, ki so se že dosedaj mnogim stvarim odrekli.

Zato postavljamo v ospredje vprašanje zagotavljanja socialne varnosti, kot eno od osnovnih problemov, s katerim se moramo še posebno angažirati. Kongresne usmeritve so sicer zelo jasne in temeljite, vendar zahtevajo, da v praksi marsikaj spremenimo. Kot osnovo razreševanja pri zagotavljanju socialne varnosti delavcev postavljamo krepitev samoupravnega povezovanja in dogovarjanja. Kajti predvsem je pomembno, da v tem trenutku združimo vse razpoložljive sile in ustvarimo boljše in večje pogoje za uspešnejše gospodarjenje.

V sindikatih vztrajamo na poglobljanju in izboljševanju ustreznega nagrajevanja po delu, večjega vrednotenja produktivnega in znanstvenega dela. Veliko naporov bo po-

trebno, da bomo v vsakodnevni praksi, predvsem pa v odnosu do inventivnosti, znali ceniti in smejeje nagraditi vse tiste predloge, pobude in izboljšave, s katerimi delavci neposredno prispevajo k večjemu ustvarjenemu dohodku.

Z boljšim načinom nagrajevanja, ki bo resnično nagradil tistega, ki bolje in več dela, bomo več ustvarili, imeli bomo večje možnosti hitrejšega razvoja, manj bo težav za normalno življenje in delo.

Že dolgo je od tedaj, ko smo se odločili za samoupravni sistem, za sistem, ki omogoča, da o rezultatih dela odloča le tisti, ki ga tudi ustvarja. Sedaj pa je mnogo tistih, ki v tem težavnem trenutku obdolžujejo ravno samoupravljanje, da je krivo, da smo prišli v tak težak položaj, ali da se iz teh zagat ne bomo skopali s samoupravljanjem. A dejansko stanje kaže vendarle na to, da smo princip socialističnega samoupravljanja premalo spoštovali in raje dopuščali, da so odločitve sprejemali posamezniki ali da je samoupravno dogovarjanje zamenjalo administrativno urejanje. Zato se moramo z vso odločnostjo, v vseh oblikah sindikalnega udejstvovanja, zavzemati in se izboriti, da je za nas vse edina pot dosledno uresničevanje ekonomske stabilizacije z razvejanjo samoupravo. Da to uresničimo, so potrebni delovni ljudje, ki vedo, kaj hočejo. Reševanje nakopičenih težav zahteva veliko odgovornosti za vsako delo. Ta odgovornost ne sme ostati le napisana beseda, temveč da je stalno prisotna. V sindikatu jo moramo sprejeti še v večji meri, jo dosledno tudi izvajati, kajti le tako jo bomo lahko zahtevali tudi od vseh drugih.

Takšne usmeritve sta dala oba kongresa ZSS in ZSJ, zato jih bomo do sedaj morali tudi uresničiti.

Skupščina občinske raziskovalne skupnosti

Za večji izvoz

Občinska raziskovalna skupnost je v novem mandatnem obdobju pričela z delom. Po prvi ustanovitveni skupščini so se že začeli sestajati odbori za planiranje in svobodno menjavo dela, kakor tudi odbor za inovacije, ki je že izdal razpis za inovatorske dosežke v naši občini.

Še bolj do izraza pa so odbori prišli na 2. seji zbora uporabnikov in izvajalcev, ki je bila oktobra 1982. Dnevni red, ki je predvideval sprejem in dopolnitev SAS o temeljnih plana Občinske raziskovalne skupnosti za obdobje 1981-1985, kakor tudi Dogovor o spremembah in dopolnitvah dogovora o temeljnih plana občine Ljubljana-Siška za leta 1981-1985, je bil predhodno v razpravi v omenjenih odborih. Tako so predsedniki teh odborov imeli tudi uvodno besedo na skupščini.

Poleg tega, da je skupščina dala soglasje k nekaterim dokumentom Mestne raziskovalne skupnosti, zlasti kar se tiče osnutka mestnega raziskovalnega programa za leto 1983, so delegati menili, da je to lahko le delovno gradivo, saj v sedanjem trenutku potrebujemo večjo usmeritev raziskovanja v gospodarske smeri razvoja, kot pa je predvidenih 14,9% sredstev. Gre namreč za vprašanja večjega opiranja tehnologije na lastne noge, to je na lastno znanje. Zato je v tem pogledu prostorski vidik razvoja potreben časovne premaknitve. Če namreč ra-

čunamo, da bomo dosegli večji izvoz, potem je le-tega mogoče doseči le z višjim znanjem, sodobno tehnologijo, kar pa je mogoče doseči le z večjim znanjem.

Skupščina je tudi sprejela predlog predsedstva, da se ponovi razpis za nagrajevanje inovatorjev, sprejela je tudi predlog, da se Mestni zvezi organizacij za tehnično kulturo Ljubljana za delo mladih raziskovalcev, gibanja »Znanost mladini« dodeli prispevek v višini 80.000 din, Društvu matematikov in fizikov prispevek v višini 50.000 din, kakor tudi klubom mladih tehnikov v OS v Ljubljani-Siški v višini 100.000 din.

Na skupščini je tekla razprava tudi o programu dela skupščine. Med drugim je bilo predlagano, da bi se v Javni tribuni več pisalo o raziskovalnih dosežkih v občini, objavila imena nagrajenih inovatorjev za spodbudo drugim, v novembru in decembru 1982 pa so namenili v odborih več pozornosti programu dela 1983. S tem v zvezi bi celo kazalo sklicati konferenco vodij Konferenc delegacij občinske raziskovalne skupnosti.

dr. Franci Stare